

美墨边境难民危机持续发酵，“移”难杂症让拜登政府陷入窘境。

近日，英国广播公司(BBC)记者将美国得克萨斯州一移民儿童营里发生的“悲剧”公之于众。

被迫吃带血的鸡肉、生病得不到救治、被性侵、抑郁到自残……报道中，作者详细描述了这些移民儿童的悲惨境遇。



■ 拥挤的帐篷里住着大批移民儿童
本版图片 GJ



■ 美墨边境的移民儿童

儿童移民被迫吃生肉，甚至遭性侵……

“移”难杂症让拜登陷入窘境

美国边境再度上演的人道主义危机，让世界震惊，也遭遇了多方的质疑与指责。

压力之下，拜登政府做出回应，称将对移民儿童营进行“彻底调查”。25日，拜登“派遣”副总统哈里斯亲自“南下”，视察美墨边境。

只是，美墨边境上演的移民危机，是一次短暂出访就能解决的吗？

令人心碎

23日，BBC一篇报道揭开了美墨边境一拘留中心里孩子们的非人生活。

在美国得克萨斯州埃尔帕索的沙漠中，有一个名为“布利斯堡”的军事基地。如今，它被临时用作收留独自越过美墨边境、渴望与家人在美国团聚的2000多名移民儿童。

布利斯堡基地由12个帐篷组成。孩子们一天的大部分时间都在帐篷中度过，有时他们会出去溜达一两个小时，或者和数百人挤在一起吃饭。

说到吃饭，一个15岁少年有话要说：“我经常吃到带血的生肉，肉很红，但为了生存我们不得不吃，结果是，我们都生病了。”

营地里，新冠病毒也在悄无声息地蔓延。一些帐篷被用来专门容纳新冠患者，孩子们给它起了个别称——“新冠之城”。

“数百名儿童被检测出新冠阳性。”这里的员工说，工作人员被禁止对外谈论此事。

除了新冠之外，从3月底以来，该基地还暴发了流感和链球菌性咽喉炎，但一些急需治疗的孩子却被忽视了。

“当我跟另一名员工说一个孩子正在咳血、需要治疗的时候，等了三个多小时，都没有人来处理。”基地一员工深感无奈。

一个孩子近日在接受采访时称自己在到达基地不久后就得了新冠。康复后，他被送回拥挤的帐篷里，并且再次生病。“当我们去拿药的时候，他们会给我们一个鄙视的眼

神，然后背地里偷笑。”男孩坦言，在这里，不被尊重成了一件“理所当然”的事。

“虱子一直很猖獗。”一名员工说。而当狂野的沙尘暴来袭，孩子们从头到脚沾满尘土的时候，他们会因为没有干净的换洗衣服而放弃洗澡。

更可怕的是，另有员工称，基地里还发生了性侵儿童的案件。目前，一些涉事员工已被抓获，而美国国土安全部正在给女孩们验孕。

除了经受生理上的煎熬，不少儿童移民的心理状况也不容乐观。“你必须尽快把我弄出去，我再受不了了。”

据工作人员介绍，布利斯堡基地里许多儿童得了重度抑郁并伴有自残行为。

“有时候我们晚上会哭。最难过的时候，我差点自杀。”一个15岁女孩悲伤地说，“我以为我不会离开那里，不能再见到家人了。”

这些曾怀抱幻想决心“北上”的孩子一定没有想到，迎接他们的，会是地狱般的生活。

冰山一角

是什么让这些孩子选择独自北上？

一些专家分析称，暴力、自然灾害和与疫情有关的经济问题，是造成人口大量涌入美墨边境的原因。

也有一些人认为，拜登政府的移民政策比上任政府更加宽松。

宣布停建美墨边境墙、承诺撤销“留在墨西哥”的规定(该规定要求通过美墨边境进入美国的申请避难者须返回墨西哥等待审批结果)、允许无人陪伴的未成年人不被遣返……拜登政府上台后，调整了前任强硬的移民政策。

美国海关和边境巡逻队数据显示，今年以来已有超过100万移民试图越境进入美国，这个数字几乎是去年的两倍，部分拘留设施超载率高达700%。其中，超过4000名



■ 哈里斯(左一)“南下”视察美墨边境

未成年移民处于羁押中，平均羁押时长超过107个小时。

由于移民过多，美国政府不得不建立庇护所，以缓解美国海关和边境巡逻站的拥挤情况。但没有想到的是，边境问题竟演变为一场大规模的人道主义危机。

但布利斯堡的惊人内幕，可能还只是美国各地拘留中心非法移民危机的冰山一角。

据统计，全美各地还有1.2万名移民儿童被收容在国土安全部设施内，但他们的情况无从知晓。

多方谴责

美国边境上演的人道主义危机遭遇了多方谴责。

在国内，共和党将难民危机看作拜登政府执政能力低下的铁证，民主党内激进派人士认为拜登的政策“错误且不人道”。

在国际上，拜登政府的移民政策同样引发了中美洲国家的不满。

墨西哥国立自治大学北美研究中心一专家认为，虽然拜登在移民问题上相比特朗

普态度有所好转，但“治标不治本”，相关措施实际效果很难说。

“卡拉，管好你自己的事！”6月上旬，当哈里斯前往危地马拉会见总统贾马太时，还受到了当地民众的抗议。

迫于各方压力，拜登政府近日对此作出回应称“将非常认真地对待此事”。

25日，哈里斯亲自“南下”，视察美墨边境。这是她分管美墨边境非法移民问题以来首次视察这一地区。而哈里斯对埃尔帕索为时4个小时的短暂造访，依然绕过了饱受争议的布利斯堡基地。

路透社分析称，哈里斯如今高调视察，是迫于来自民主党内部和共和党的压力。美国前总统特朗普也就此事发声称，如果不是自己和得克萨斯州州长格雷格·阿伯特下周会去那儿，哈里斯绝不会去。

“眼下正是她(哈里斯)前往边境、帮助控制局势的合适时机。”白宫对此作出回应。

但拜登政府应该也知道，如果拿不出一套长远有效的解决方案，仅靠一次出访，是无法从根本上解决问题的。 王若弦

以“不明航空现象”取代“不明飞行物”提法

美UFO报告：143起事件无法解释

新华社今晨电 美国政府25日公开美国掌握的不明飞行物(UFO)信息，其中大部分以美军飞行员观察到的情况为基础。提及的144例不明航空现象(UAP)中，仅一例几乎可以肯定地解释为“一只正在泄气的大气球”。

报告由美国国家情报总监办公室与国防部设立、海军主导的一个特别工作组联合撰写。美国政府25日发布这份报告，以“不明航空现象”取代“不明飞行物”的提法。

这份9页的初步报告说，2004年至2021

年，美国政府人员或消息人士观察到144例不明航空现象，只有一例几乎可以确定是“一只不断泄气的大气球”。国家情报总监办公室说：“我们现有的数据缺乏足够信息来具体解释那些现象。”

但报告又说，一些现象或许可以解释为自然或人造物体的飞行，例如飞鸟或者无人驾驶飞机，又或许是大气现象或者其他国家正在测试的先进防务技术。

美国政府这份报告强调了不明航空现象

构成的安全威胁。“不明航空现象显然对飞行安全构成威胁，同时可能对美国国家安全构成挑战。”

报告发布后，美国国防部宣布将不明航空现象调查系统化。参议院情报委员会主席马克·沃纳说：“美国必须能够了解并减轻对我们飞行员的威胁。”

联邦参议员鲁比奥说：“国防部和情报界有许多工作要做，直至我们可以搞清楚这些航空威胁是否构成严重的国家安全关切。”

违反规定丑闻曝光 英国卫生大臣辞职

新华社伦敦6月26日电 英国首相府26日证实，该国卫生大臣汉考克已向首相约翰逊递交辞职信。

英媒日前曝光汉考克此前曾有违反防疫规定的行为，25日英国媒体又爆出，汉考克涉嫌在新冠疫情期间以权谋私雇佣情人为高级顾问，并且在办公场所所有不当举止。当晚，英国媒体进一步爆出，汉考克还涉嫌为高级顾问的家人所在的公司提供医疗服务合同。

英国首相府26日晚发表声明说，约翰逊已任命贾维德为新的卫生大臣。